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Debrecen liberális kereskedőihez!
Ma kedden, Vázsonyi Vilmos temetése napján, Budapest összes kereskedői egy teljes óráig zárva 

tartják üzleteiket, hogy leróják kegyeletüket a nagy halott iránt.
Vázsonyi minden politikai és vallási nézőponton túl a magyar városi polgárság, tehát elsősorban 

a kereskedő tábor leglelkesebb és legtehetségesebb szószólója volt negyven évig. A magyar kereskedelem 
történelmének legszebb lapjaira kerülnek majd azok a harcok, amelyeket Vázsonyi vezetett a dolgozó pol­
gárság szabadságának, felvirágzásának és jólétének érdekében.

Csak a kötelességüket teljesitik a debreceni kereskedők, ha ma délután három órától tizenöt percen 
keresztül lehúzzák üzleteik redőnyeit, hogy ezzel a rövid negyedórás munkaszünettel kifejezésre juttassák 
azt a gyászt, amelyet a magyar haladó polgárság halhatatlan emlékű vezérének elhunyta keltett.

Tizenöt perc munkaszünet, mig a budapesti gyászszertartás folyik: a gyász legcsekélyebb kifejezé­
sének kell lenni minden debreceni kereskedő részéről.

Ä Debreceni Független Újság szerkesztősége
Létay Lajos az Általános For­

galmi Bank vezérigazgatója, az 
OMKE hajdumegyeí tagozatának 
elnöke munkatársunk előtt a kö­
vetkezőkben nyilatkozott a Deb­
receni Független Újság lenti ak­
ciójáról:

— A legnagyobb örömmel fo­

gadom a Debreceni Független Új­
ság nemes akcióját és ezúton is 
felkérem nemcsak az Omke tag­
jait, hanem Debrecen egész libe­
rális kereskedő társadalmát, hogy
a lövid 15 perces iizletzórést no
mulassza el. A kereskedők, azok 
is, akik nem tartoztak Vázsonyi

politikai táborához, csatiakozhat­
nak az akcióhoz, mert Vázsonyi 
Vilmos nemcsak politikus volt, 
hanem a merkantil érdekeknek 
egyik legkiválóbb ciőharcosa. 
Ilyen uätjy, lük^lutvs icrtlu Iislfii&t 
trrtezik meggyászoln: a debreceni 
kereskedő tárasdalom és önmagát

becsüli meg akkor, ha Í5 perc 
munkaszünetiéi áldez Vázsonyi 
emlékének. Ha Baáapest összke- 
reskedői egy óráig zárva tartják a 
temetés alatt üzleteiket, uáv a 
debreceni liberális kereskedőknek 
nem marad jogcímük, a ntgyodárás 
szünet ellen szabadksm’.ís'k.

A reakció csatornái
megduzzadtak és vigan cincognak 
a hetyke patkányok. Még el sem 
temették Vázsonyi Vilmost, a sir 
még nincs megásva, de egynémely 
orgoványi torkok máris kéjesen 
és szabadon felnyeritenek. A 
mélységes gyász néma csendjébe 
részeg rikoltások, undok és leple­
zetlen röhejek rakéiáznak a gyász 
fekete drapériáján. Nem bírják 
türelemmel, hogy a győzelmi tor­
ral legalább a temetés végéig vár­
janak. Ott táncolnak a ravatal 
körül, hangosan számitgatják, 
hogy a váratlan halálesettől meny­
nyi politikai hasznot vághatnak 
zsebre és hogy szaporíthassák a 
nyereséget: duhaj kedvükben sár­
ral dobálják a néma koporsó el­
némult lakóját.

Oh, a halott most már nem tud 
felelni nekik: szabad a vásár! Nem 
volt magyar! — írják ők, akiknek 
nagyapjuk leglöbbnyire Morvaor­
szágból, Havasalföldről, Csehor­
szágból vagy épen Svábiából faj­
zott ide. Nem volt önzetlen! — 
írják ők, akik a puffogó frázisaik 
szivárványszínű hátterében erő­
szakosan gazdagodnak meg máról- 
holnapra. Nem veszteség a halála!

írják ők, akik nélkül csak gaz­
dagabb, boldogabb és békésebb 
lenne ez az ország.

Vázsonyi Vilmosnak ajkára fa­
gyott a szó: szabad a vásár! Most 
dőzsölhetnek, urak, a halott mel­
lett! Tagadják le a négy évtizedet, 
amely időt a haza iránti áldozatos 
munkára használta fel. Tagadják 
le, hogy a dolgozó magyar milli­
óknak nem volt önzetlenebb, te­

hetségesebb, puritánabb barátja. 
Tagadják le, hogy ragyogó szónok 
volt; tagadják le, hogy nagy jogász 
volt; tagadják le, hogy jóban- 
rosszban hiven szolgálta királyát; 
tagadják le, hogy nevét minden 
dolgozó, küzködő, jobbatakaró 
magyar szivébe égette. Tagadja­
nak le, urak, mindent! Csak egyet

Budapest, május 31.
Vázsonyi holtteste ma érke­

zett Badcnből a fővárosba.
Egy félórával később már a 

Központi Demokrata Kör teréz- 
körutí helyiségében fölállították a 
ravatalt. Az uccán a Demokrata 
Kör ablakai előtt valósággal

sorfalat állott a nép.
A kapualj fekete drapémával 

van bevonva és Ugyanúgy a lvp- 
1 csöház is. Nemcsak a lépcsőház 

fala, hanem a korlát is, úgyhogy 
a lépcsőre lépő nem lát maga 
előtt mást, csak a gyász lelete 
színét. Mcgilletődött léptekkel ha­
lad a hucsujárók serege, halk lé­
pésekkel, libasorban, a lépcsőhá­
zon át a Demokrata Kör nagyter­
mébe.

A dobogón három lépcső vezet 
lel — áll a ravatal, talpig fékeié­
ben, rajta a koporsó, szintén egy­
szerű fekete posztóval bevonva.

Csak egy pillanatra állhat 
1 meg mindenki a ravatal előtt,

kérünk . . .
. . Csak azt kérjük csupán: ma­

radjanak csendben egy napig. Ma 
sok százezer gyászbaborult ember 
kisér a fővárosban utolsó útjára 
egy férfit, aki több mint egy em­
beröltőn keresztül kínlódott a jobb 
magyar sorsért. Szüntessék be a 
keselyü-vijjengást rövid 24 órára,

egy hangtalan Isten hozzádot 
mondhat a vezérnek és már in­
dulni kell kifelé.

Egészen furcsa az a tömeg, 
amely fölkeresi a ravatalt. Min­
denféle embert lehet látni. 

Fehérruhás lányok, síró asz- 
szonyok, munkásemberek, kis­
iparosok, azután a középosz­
tály lagjava: ügyvédek, or­
vosok, majd politikusok, Vá­
zsonyi egykori kiizdőtársaí és 

katonái vonulnak fel. 
Különösen megható, amikor vi­
dékiek jönnek, akik az ország 
legtávolabbi részeiből mozdullak 
ki, a falvakból és a kisvárosokból, 
hogy Vázsonyi temetésén jelen le­
hessenek. Olyan pompás ez a bú­
csúzó tömeg a maga gyászában, 
néma megilletödöttségében, mini 
egy nagy drámának mesteri kézre 
valló rendezése. Mindenki érzi, 
aki fölment ma délelőtt Vázsonyi 
Vilmos koporsójához, hogy egy 
nagy dráma utolsó fejezetének né­
ma szereplője.

amig a hült testre rászórják e 
szegény hon rögét. Tegyék el hol­
napig az asztalfiókba mhamkesei- 
ket: ennyi fegyverszünetet lalan 
megérdemel a halott.

Aztán holnap, hajrá! Kezdjék 
elölről! De ma csendet kérünk, 
mély, tiszta csendet. Vázsonyit 
temetik .. .

Ezeregyszáz levél és nyolc- i
száz sürgöny érkezett eddig.
Rakovszky István Cseh-Szlová- 

kiában hallotta meg, hogy Vázso­
nyi Vilmos meghalt, nyomban vo­
natra ült, hogy Pesten a temeté­
sen jelen lehessen. Addig is sür­
gönyben fejezte ki mély részvétét. 
Radocza János, a Terézvárosnak 
sok cikluson keresztül volt veze­
tője, Vázsonyi első ellenjelöltje 
reszkető kezekkel irt levelet.

Lehár Antal báró felesége, majd 
Zboray Miklós, óbudai Freudiger 
Dávid, az ortodox zsidó hitközség 
elnöke küldött sürgönyt. Utána 
Benedek Sándornak, a m. kir. 
közigazgatási bíróság másodelnö­
kének sürgönyét olvassuk: ,,Mé­
lyen megdöbbentett — szól a sür­
göny — volt iskolatársamnak és 
a haza egyik legjelesebb fiának el­
hunyta."

A magyar zsidó íöiskolai hall­
gatók többszáz névaláírásos levél­
ben fejezik ki részvétüket. Miha- 

I lovics Ödön, a Eeneakadéinia volt

Az egész ország tisztességes közvéleménye 
kiséri utolsó útjára Vázsonyi Vilmost
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igazgatója levélben, Folkusházy 
Lajos sürgönyben, ugyancsak sür­
gönyben Írja Hegedűs Lóránt a 
következő sorokat:

„Mélyen megilletődve siratom 
Vilmos halálát. Kegyelmes asszo­
nyomnak kézcsókoló hive Hege­
dűs Lóránt." Majd utána: „Leg­
mélyebb részvétemet engedje nyil­
vánítani kegyelmes asszonyom, 
Rakovszky Iván belügyminiszter. 
Ugyanez a szövege Pesthy Pál 
igazságügyminiszter sürgönyének 
is. Pallavicini György őrgróf 
sürgönye a következőképpen szól: 
„Mélyen megrendültem Vilmos 

• halála fölött. Fogadja kegyelmes 
asszonyom legigazibb részvéte­
met."

Károly király egykori titkárai 
és szárnysegédei is részvét­

sürgönyöket küldtek.
Tizenkettő után a déli órákban 

is végnélküli sorban folyik a za- 
rándoklás Vázsonyi ravatalához. A 
komor gyászba burkolt Teréz kör­
úti házzal szemben egyre növekvő 
tömeg táborozik. így megy ez órá­
kon keresztül. A régi hadsereg

egy tábornoka jön. Előlép, fesze­
sen, katonásan megáll a koporsó 
előtt és mintha csak magának sut­
togná, mondja alig hallhatóan: 
„Te hü maradtál!"

Két kereskedő lép egyszerre a 
ravatal elé.1 Egy keresztény és egy 
zsidó. Együtt jöttek. A keresztény 
a zsidó halottnak akarja megadni 
a tiszteletet, felteszi a kalapját és 
úgy imádkozik. A zsidó pedig ön­
kéntelen mozdulattal, minden rítus 
törvény ellenére lekapja fejéről 
a kalapot.

Egy egyszerű munkásember ve­
zeti kézenfogva a fiát és csende­
sen odaszól neki: „Nézzél jól kö­
rül, ezt a napot tanulni fogod a 
történelemben.

Az udvaron nyolc asztalnál Írják 
be a látogatók a részvéYnyilvá- 
nitó ivekre a nevüket. A hosszú 
ivek egyre szaporodnak. Az egyik 
ur megjegyzi:

„Már körülbelül tízezren le­
hettek itt.“

Már másodszor váltják a feszes 
glédában őrködő rendőröket, de a 
zarándoklás egyre tart, folyton 
tovább, percnyi szünet nélkül.

kidolgozásában és azok megvalósítá­
sáért egyre eredményesebb és re- 
ményteljesebb küzdelemben senkinek 
sem köszönhet annyit, mint az ö Ki­
vételes politikai képességeinek, puri­
tán becsületességének és emberi 
nagyságának. A budapesti törvényha­

tósági bizottság szociáldemokrata 
csoportja a főváros nagy halottjának 
ravatalánál a pótolhatatlan veszteség' 
miatt érzett fájdalmas megdöbbenés­
sel tudatja legigazabb részvétét a 
nemzeti demokrata párt elnökségével.

Peyer elnök.

Peyer Károly hevesen támadta a kurzu 
gazdasági politikáját

Az egész politikai világ gyászolja Vázsonyit
A demokratikus ellenzéki pár­

tok ugyanis ma délelőtt beszélték 
meg, hogy milyen módon vegye­
nek részt Vázsonyi Vilmos teme­
tési szertartásán.

A Háznak Vázsonyi temetése 
alatt szünete lesz.

A demokratikus ellenzéki pár­
tok külön-külön tanácskoztak ez­
után a végtisztességen való rész­
vételükről. A polgári ellenzéken

a Fttgg«iUnsvgí Ko&ftuiU Póri
rendkívüli közgyűlést tartott ma 
délelőtt, amelyet Vázsonyi Vilmos 
emlékének szenteltek.

A Kossuth-párt részéről a 
gyászszertartáson Nagy Vince 

fog búcsúztatót mondani.
A Magyarországi Szociáldemok­

rata Párt ugyancsak impozáns 
módon ad kifejezést részvétének 
a demokráciában vele együtt har­
coló Vázsonyi Vilmos halála fölött. 
A párt küldöttségileg képviselteti 
magát a temetésen, ahol Peyer 
Károly fog búcsúbeszédet mon­
dani.

A szociáldemokrata munkás­
ság óriási tömegben vonul lel 
a temetésre. Az összes gyá­
rakból kivonulnak a munká­
sok, hogy méltó módon kísér­
jék utolsó útjára Vázsonyi Vil­

most.
A Hegymegi-csoport szintén 

koszorút helyez Vázsonyi ravata­
lára. A csoport nevében.

Hegymegi Kiss Pál mond a 
temetésen búcsúztatót.

A koszorúk tömegében, amellyel 
a politikai világ részéről Vázsonyi 
ravatalát elhalmozták, szerényen 
húzódik meg a betiltott Világ ko­
szorúja, amelynek szalagján a kö­
vetkező felírás van:

„A néma Vázsonyinak, az el­
múlt Világ."

Ma már körülbelül véglegesen 
meg van állapítva, hogy a Nemzeti 
Demokrata Párt részéről a teme­
tésen a következők fogják búcsúz­
tatni a halottat: Pakots József, 
Fábián Béla, Baracs Marcell és 
Bródy Ernő. Három-négyperces 
beszédek lesznek, Csak Hevesi 
Sándor főrabbi és Ripka Ferenc 
főpolgármesterek mondanak hosz- 
szabb beszédet.

A községi szociáldemokrata írakció 
a következő részvétlevelet intézte 
Vázsonyi Vilmos halála alkalmából a 
demokrata párt elnökségének:

A budapesti törvényhatósági bizott­
ság szociáldemokrata csoportja a hű­
séges fegyvertárs mély fájdalmával ér­
tesült a megdöbbentő gyászhirről. Vá­
zsonyi Vilmost, a polgári demokrácia 
történelmi jelentőségű vezérét

elragadta a küzdők sorából a ki- 
métpüpn végzet" akkor. «mikor 
monumentális tudására, hadve­
zér! képességeire, kolosszális ener­
giájának minden cseppjére szük­
ség volna abban az ádáz, megal­
kuvást nem ismerő küzdelemben, 
amelyet ennek az országnak az 
élén Budapest főváros népe foly­

tat elsőként a reakció ellen

Budapest, május 31.
A nemzetgyűlés mai illését tize ni i: ■ 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

Napirenden van az appropriációs 
javaslat.

Tamássy József: A köztisztviselő- 
kérdéssel foglalkozik.

Peyer Károly: A szanálási időszak 
lejáriával uj korszakot reméltünk. 
Azt reméltük, hogy a gazdasági élet­
ben valamelyes javulás log mutatkoz­
ni. Csalódtunk. Megdöbbentő adatok 
derülnek ki a költségvetésből. A 721 
millió pengő kiadási összegből egy­
hetid rész esik a honvédelmi tárcára 
és 37 százalékát teszi ki a honvédelmi 
és belügyi tárca.

Ezután kifogásolja Peyer, hogy a 
pénzügyőrségnél: egy vámőr-altábor- 
rxagy, hat tábornok, 23 ezredes, 37 al­
ezredes, 41 őrnagy. 149 százados és 
2:S2 főhadnagy van. A vámőrség össz- 
iétszáma 3129 ember; ebből 309 tiszt 
minden hatodik vámőrre tehát egy 
tiszt esik. Ezt kívánja az ország ér­
deke?

A szanálás hatását illusztrálják a 
csődök és kényszeregyezségek.

Ami pedig a kereseti lehetőségeket 
illeti, különösen a munkanélküliség 
tekintetében ijesztő számok tárulnak 
elénk.

Sok milliárd vész el az emelkedő 
munkanélküliség mellett és ez 
magyarázza a tömegek fogyasztó­

erejének nagy csökkenését.
A Bacher-íéle milliárdokkal vásárol­
ták meg a küliöldi kapitalisták szirn-

a közjogokért és közszabadságokért, 
politikai és szociális életünk demo­
kratikus átszervezéséért. A főváros 
közéleti porondja volt Vázsonyi Vil­
mos harci és munkaterülete elsősor­
ban. Akár hü fegyvertáraként küz­
döttünk vele egy célért, akár egy­
mással szemben álló táborba osztott 
szét a politikai programunk követke­
zetes szolgálata, mindenkor őszinte 
elismerői voltunk annak a rendület­
len tevékenységnek, amelyet a fővá­
ros községi életében kifejtett.

A modern Budapest kialakulása
minden mozzanatában összeforrott 

vele és programjával.
A főváros nagy községi intézményeit, 
létrejöttüket és nagyrafejlödésüket 
oroszlánrészben annak a kommunális 
politikának köszönheti, amelyet ö 
inaugurált. Halála kivédhetlen csapás 
a községi demokratikus blokk tábo­
rára,, amely koncepciózus terveinek

• ál iáját és ha tudni akaija a magyar 
zsidóság, hogy miért lehetséges, hagy 
Magyarországon még mindig fenní.11 a 
numerus clausus, akkor vegyék tudo­
másul, hogy azért, mert a küllőid: ka­
pitalisták, Lord Rolchild cs a többiek 
akik ott állnak Bacherék háta mö­
ge tt, ezekért a milliárdokért szen-el- 
hunynak, hogy itt numerus clausus 
van, amely hitsorsosaikat annyira 
sérti.

A kormány erőszakos diktató­
rikus hatalomra rendezkedik be, 
megfélemlít mindenkit és mahol­
nap nem lesz senki, aki a kormány 
ellen szót merjen emelni, mert ez 
egzisztenciáját veszélyezteti.
Senki nem meri az igazat mcg;rni.
És a lapot betilthatják vagy a 

kolportázsjogot megvonhatják. 
Ezzel szemben a kormánynak kedves 
lapokat nyomtatványokkal segítik. 
Olyan lapokat, amelyeknek nincs ol­
vasóközönségük, nincsenek előfize­
tőik, állami nyomtatványokkal lát- 

I nak el Ezekből az állami nyomtat- 
! ványokból tengetik azután siralmas 

életüket. A szállításokat tulajdonké­
pen nem a nyomdák kapják, az csak 
jogcím arra szolgál, hogy ezek a 
nyomdák a lapot előállíthassák.

A Ház után elfogadta Dabasi Ha­
lász Móricnak a tizenkétórás ülésekre 
vonatkozó indítványát.

Szünet után a nemzetgyűlés megvá- 
asztotta Haller István összeférhetet­
lenségi ügyében az intéző bizottságot, 
amelynek tagjai letették az esküt.

Az ülés háromnegyed 3 órakor vég­
ződött.

A hősök emlékének ünnepe Debrecenben

1926 Junius:
a Szent-Margitszigeti Szanatórium
megnyitása Budapesten I

A legmodernebb belgyógyászat! és 
fizikoterápiás gyógyintézet. A lakószo­
bákban kénes gyógyfürdők köszvény, 
reuma és női Lántahnak ellen.

Orvosllng vezetett tökéletes diétás 
konyha cukor-, gyomor-, vese- és szív­
betegek számára. Soványttó- és hizó- 
kúrák. Röntgen. Laboratórium. Viz- 
gyógyintézet. Strandfürdő. Felvilágosí­
tással é.t prospektussal szolgál úgy a 
szanatórium, mint a

Szent-Margitszigeti Nagyszálloda
" * Budapest,kérdéseiben : nz Igazgatóság 

111., Margitsziget.
Sürgönyeim: Budapest, Margóiéi

Debrecen város közönsége szép 
ünnepség keretében ünnepelte a 
hősök emlékezetét. Az ünnepsé­
gen úgy a katonaság, mint a pol­
gárság résztvetl.

Reggel hat órakor zenés ébresz­
tő volt. A zenekar gyászindulók­
kal bejárta a város főbb uccáit.

Délelőtt az összes templomok­
ban gyászistentisztelet volt a hősi 
halottak emlékezetére. A ref. 
Nagytemplomban 9 órai kezdettel, 
a róni. kát. és gör. kát. templom­
ban fél 10 órai, az Árpád-téri tem­
plomban és a Kossuth uccai tem­
plomban 10 órai kezdettel tartot­
tak istentiszteletet.

Délelőtt a 39-es bajtársi szövet­
ség kezdett ünnepet a 39-esek 
nagyerdei emlékoszlopánál, ahol a 
haótságok, egyesületek, katonák, 
iskolák és cserkészek is megjelen­
tek. Az emlékbeszédet Vályi 
Nagy Frigyes ny. ezredes mond­
ta. Sokan megkoszorúzták az em­
lékművet.

Délben Nőth Antal főkarmes-

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par­

kírozott

tér dirigálása mellett a Nagytem­
plom előtt térzene volt. Délelőtt 
az egész város területén gyűjtés 
folyt a hősök sírjai rendbentar- 
tásának költségeire.

Délután ünnepek voltak a Nagy­
erdőn, a Péterliai és a vásártéri 
laktanyákban. Félötkor a hősök 
temetőjében folyt le ünnepség.

A Városi Dalárda bevezetőül el­
énekelte a „Hiszekegyet" Utánna 
dr. Kupinszky Sándor hatásosan 
szavalta Bajza: Apotheozrsát. Ezt 
követte a Városi Dalárda által 
előadott Erkel: A halálnak éjsza­
káján cimü gyönyörű dal.

Uray Sándor gyönyörű beszéde 
után a Himnusz eléneklé sével az 
ünnepség véget ért.

A haldokló oroszlán talpazatán 
dr. Csűrös Ferenc kul túr tanácsnok 
helyezte el a város koszorúját.

Ünnepségek voltak a Hatvan 
uccai, Várad uccai és a Szemtanná 
uccai temetőkben is. Hat órákén 
pedig a téglagyári fogoly temető­
ben volt ünnepély s megkoszorúz­
ták az itt eltemetett orosz foglyok 
sírjait is.
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Az izraelita iskola ünnepe
A stalusquó izr. iskola is he- 

gyeletcs ünnepséggel áldozott a 
világháborúban elesett hősi halot­
tak emlékének. Az iskola tanú oi 
pénteken délelőtt tanítóik vezeti.
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már ismeretes 
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ével kivonultak a Várad uccai 
tidó temetőbe, ahol körülállván 
z ott nyugvó hősök sírjait, Briet 
Ilona tanítónő hazaszeretetre 
buzdító, könnyeket fakasztó, re­
mekbe szabott emlék beszédben 
méltatta elhunyt hőseinknek a ha­
záért minden feláldozó készségű­
it Az ünnepséget Weinberger 
igazgató imája és a tanulók Hi­
szekegy éneke zárta be. A tanulók 
résztvettek ezenkívül a Deák Fe­
renc uccai templomban tartott 
ünnepi istentiszteleten.
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A református főgimnázium 
tornaOnnepéiye

E hó 6-án vasárnap délután 4 órai 
kezdettel tartja a református főgim­
názium a debreceni közönség előtt 
már ismeretes, nívós tornaünnepélyét.

Zenés szabadgyakorlatok, atlétikai 
számok, tornamutatványok, nyújtó és 
korlát akadémia, gúlák teszik szóra­
koztatóvá ezt az ünnepséget. E ní­
vós tornadélutánon, amelyen a város 
előkelő közönsége minden évben szép 
számmal jelenik meg. máris nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A zenét a 
MÁV jóhirnevii zenekara szolgáltatja.

Belépőjegyek: ülőhely 15.000, álló­
hely 5000, diákjegy 3000 korona.

Leborfalvy Markos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákőczl-utce 41. sz.I Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás I

Ismét halálos végi! automobil baleset
történt

A városi tanács elrendelte 
a Nagytemplom óráinak el­

készítését
Nagyon is ismeretes, hogy a 

Nagytemplom óráival folytonosan 
baj van, mert azok szerkezete 
már nagyon kopott, régi Állandó 
is a panasz, hogy az órák nem­
csak rosszul járnak, hanem, ahány 
óra van, annyifélekép mutatja az 
időt.

Most az órákat kezelő Bor­
bély Ferenc órás bejelentette a 
városi tanácsnak, hogy a Nagy­
templom órájának drótkötele tel­
jesen rossz, azt ki kell cserélni. 
Ugyancsak bejelentette, hogy tel­
jesen rossz a Kistcmplom órájának 
tengelye is, amely teljesen elko­
pott.

A városi tanács foglalkozott a 
bejelentéssel és kimondta, hogy a 
Nagytemplom óráját nem javíttat­
ja ki, mert az erre fordított ősz- 
szegek csak hiába való kiadást 
okoznának. Mivel azonban a Ma­
gyar Óragyár már tett ajánlatot a 
Nagytemplom órájának egy jó, uj 
torony órával való kicserélésére, 
amely esetben az uj óra az órane­
gyedeket és órákat is a Rákóczi 
harangon kiütné, mivel továbbá az 
erre előirányzott összeget, mint­
egy 90 millió koronát a közgyűlés 
a költségvetésbe is beállította és 
meg is szavazta, a városi tanács 
hétfőn tartott ülésén kimondta, 
hogy a Nagytemplom tornyaiba 
uj óraszerkezetet helyezteti el. 
Felhívja ezért a Magyar Óragyá­
rat, hogy most már tegyen részle­
tes ajánlatot az uj óraszerkezet 
beállítására.

Kimondta egyben azonban azt 
is, hogy a Kistcmplom útszerke­
zetét megjavittatja és a hibás ré­
szeket kicserélteti.

Vizsga-cipők
Neumann Miksánál

Piac ucca 41.

Az utóbbi hónapokban sürü egy­
másutánban történtek súlyos autóbal­
esetek. Tegnap ismét Szajol és Tö- 
rökszentmiklós között történt súlyos 
baleset, amelynek áldozatai közt egy 
halott és egy életveszélyesen sebesült 
is van.

Szolnokról tértek hazaleié lörök- 
szentmiklósra este tél hét órakor Fü­
redi Tóth autótulajdonos és bérfuva­
rozó autóján Máté József dr, Udvardy 
Márta, Récsey István, Szabó István, 
Marosi Mariska és Udvardy Kató. Tö- 
rökszentmiklós közelében az autó, 
amelyet maga a tulajdonos vezetett és 
60 kilométeres sebességgel futott, 
szembe találkozott egy szekérrel, 
amelyen szintén emberek ültek. Az 
autóvezető nem csökkentett sebesség­
gel kerülte meg a kocsit, azonban na­
gyon hirtelen akart ismét visszavágni 
az úttest közepére. Ekkor az autó 
hátsó kereke beleakadt a szekér hátsó 
kerekébe, mire a sebes futásban tör­
tént összeütközés folytán

az autó teljesen megfordult, úgy 
hogy az eleje, amely Törökszent- 
miklós leié állott, visszakanyaro­
dott Szajol leié, Egyben az első 

része teljesen összezuzódott,
A heves cs nagyerejü összeütközés 
folytán a kocsi beleiordult a közeli 
árokba, utasai pedig valamennyien ki­
repültek az autóból és a rozsíöldre 
estek.

A szerencsétlen emberek több ke­
vesebb ideig valamennyien elkábultan

eszméletlen állapotban hevertek a 
földön.

Ekkor jött arra gépkocsijával Hüttl 
Tivadar dr., a debreceni egyetem 
nagyhírű orvosprofesszora, aki azon­
nal megállította autóját és soííőrjével, 
Szántó Istvánnal együtt a baleset he­
lyére sietett és az első segélyt nyúj­
totta a megsérült embereknek, akik 
közül a sebesülteket és a nőket maga 
vitte autóján Törökszentmiklósra. A 
sebesültek még valamennyien éltek.

Az autótulajdonos azonban már 
nem tért eszméletre, mire Török­
szentmiklósra értek vele és a mű­
tőasztalra tették, meghalt. Rend­
kívül súlyos sérülést szenvedett 
Máté József dr,, aki minden való­

színűség szerint hátgerincét törte el. 
Súlyosabb sebesülést szenvedett még 
Udvardy Márta és Récsey István, mig 
a többiek kisebb zuzódásokat és hor­
zsolásokat szenvedtek.

A megállapítás szerint Füredi Tóth 
boros állapotban vezette az autót és 
ez volt az egyik főoka a balesetnek, 
amelynek ő maga áldozatul is esett, 
A kormányszerkezet és az összetört 
autórészek teljesen összezúzták a 
mellkasát.

Úgy Hüttl Tivadar dr. egyetemi ta­
nár, mint solfőrje nagy áldozatkész­
séggel és emberbarát! szeretettel so­
káig dolgoztak azon, hogy a szüksé­
ges segélyben részesítsék a balesetet 
szenvedett embereket.

A porosz kultuszminiszter Debrecenben
Debrecen, május 31. Becker dr. po­

rosz kultuszminiszter, továbbá Rich­
ter porosz közoktatásügyi államtitkár 
és C ’-agger Róbert a berlini egyetem 
magyar tanára, gróf Klebelsberg Kunó 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
társaságában, akit Magyary 'Zoltán 
miniszteri tanácsos és Szinr/c Marsé 
Jenő miniszteri osztálytanácsos ki­
sértek, vasárnap reggel autón a Mát­
rába utaztak, ahol a porosz kultusz­
miniszter, mint szenvedélyes turista a 
gajatetői menedékházat látogatta meg. 
Becker miniszter estefelé Egerbe ér­
kezett, ahol Szmrecsányi Lajos egri 
érsek szállóvendége volt. Vacsora 
után a vendégek tiszteletére az ér­
seki palota kertjében ének- és zene­
számokból álló szerenádot adott az 
ítjuság. Becker miniszter az érseki 
palota erkélyéről mondott megható 
köszönetét a meleg fogadtatásért. 

Hétfőn reggel a miniszter és kísére­
te Eger épitészeti remekeit szemlél­
ték meg, ahol bámylattal látták a 
remek barokk-kori épületeket és 
azoknak művészi diszsitéset. Ez a ba- ! 
rokk emlékekben gazdag város mély | 
hatással volt Becker miniszterre, fő- j 
leg arra való tekintettel, hogy a 
Deutsch-Ungarisch Barock Forschungs 
Institut felállítása iránt már Klebels­
berg Kunó gróf kultuszminiszternek 
az ősszel Berlinben tett látogatása 
alkalmával tárgyalások indultak meg.
A másik nevezetessége Egernek a 
török mecset, ami azért érintette köz­
vetlenül Becker miniszter érdeklődé­
sét, mert ő, mint egyetemi tanár 
orientalista és az Islam c. német tu­
dományos folyóiratnak a szerkesztője.

Hétfőn délelőtt 10 órakor folytat­
ták útjukat Egerből

Mezőkövesd
felé, ahol Kiss László apát-plébános 
vezetésével a faubeliek a hires me- 
zőkövcsdick népviseletben öltözve

várták őket a nagytemplom előtt 
Mezőkövesdről Miskolcon át

Tarcalra
folytatódott az ut, ahol a hires tokai! 
borvidék központjában a Rákóczi- 
kastélyban levő királyi borpincészet 
vezetője Réthy kormány fő tanácsos 
üdvözölte a vendégeket és mutatta 
bekóstoióra a tokaji bor leghíresebb 
évfolyamait.

"Tárcáiból délután 4 órakor ér­
keztek a miniszterek Debrecenbe,

ahol az egyetemi klinikai telepen 
szálltak ki. A sebészeti klinika ét­
termében ebéd volt tiszteletükre, 
amelyen a vendégen kívül Hadházy 
Zsigmond főispán, gróf Dégenfeld Jó­
zsef, Vásáry h. polgármester és az 
egyetem tanárikara voltak jelen. 
Ebéd közben dr. Lencz Géza rektor 
az egyetem nevében, dr. Huzella Ti­
vadar dékán pedig az egyetem or­
voskara nevében üdvözölte a két mi­
nisztert. A rektor üdvözlő beszédében 
rámutatott a debreceni egyetem múlt­
jára és ebből vont következtetést a 
magyar kultúra mélységére és a ne­
met kultúrával való kapcsolataira.

Huzella dékán a két miniszter ba­
rátágára emelte poharát, mely barát­
ság mindkettőjük kiváló tehetségén 
cs azon a közös nagy célon nyug­
szik, hogy

mindkét nemzet kifejtse legszebb
tehetségeit az általános emberi 

kultúra javára.
Becker miniszter megragadó közvet­
lenséggel válaszolt, örömének adott 
kifejezést, hogy alkalma volt ezúttal 
immár harmadszor Magyarországra 
jönni és most ezen a lanulmányos 
körúton az ország viszonyait közvet­
lenül megismerheti. Véleményét a lá­
tottakról találóan fejezte ki azzal a 
hasonlattal, hogy

a tokaji bort szimbólumnak tartja,

mert benne van a magyarnak két 
jellemvonása, az erő és a szere- 

tetreméltóság
Délután 5 órakor Debrecen város 

hires ötösfogata állt ki a klinika elé, 
amelyen a miniszterek az iskolás­
gyermekek hosszú sorfala között a 
városba hajtalttak. A ref. főgimná­
zium előtt gróf Dégenfeld József az 
egyházkerület nevében üdvözölte az 
minisztereket Az intézet megtekin­
tése után a hires református nagy­
templomot látogatták meg, ahol Szele 
György lelkész üdvözölte a porosz 
minisztert és köszönte meg látogatá­
sát. A templomban a főgondnok fel­
hívta a miniszter figyelmét arra, hogy 

1848-ban ez a templom hasonló 
szerepeket töltött be, mint a né­
meteknél a iranklurtí Pauls 
Kirche ahol az akkori nemzetgyű­

lés ülésezett.
Ezután a ref. Kollégium megszemlélé­
se következett. A Kollégium kapu­
jában az egyetemi tanács és a tanári 
kar élén dr. Lencz Géza rektor fo­
gadta lendületes német beszéddel, 
majd a ref. Kollégium nevében annak 
igazgalójaj Karai Sándor olvasta fel 
a nemet nyelvű üdvözlő beszédet. 
Becker miniszter válaszában abból 
indult ki, hogy ő maga is a protes­
táns teológia doktora és egyetemi ta­
nára és különös örömére szolgál, 
hogy miként a magyarországi katlio- 
likus egyház vezetőit is megismer­
hette, most felkeresheti ezt a neve­
zetes várost, melyről Németországban 
is, ahol ismerik Magyarország kál- 
vinizmusának történelmi szerepét, 
tudják, hogy kálvinista Rómának 
szokták nevezni. A Kollégium udva­
rán az egyetemi ifjúság bajtársi szö­
vetségének zászlóalja íogadla katonás 
tisztelgéssel és az egyetemi énekkar 

I előbb a német, majd a magyar Him­
nuszt énekelte el, A tisztelgés befe­
jezése után a zászlóalj parancsnoka 
Flicgenschne Lajos jelentést tett gróf 
Klebelsberg Kunó magyar közokta­
tásügyi miniszternek, mig Benoist 
Gaszton Károly szép német beszéd­
ben üdvözölte Becker porosz mi­
niszter és kérte,

mondja meg a német egyetemi 
ifjúságnak, hogy a magyar baj­
társak a helyükön vannak, dol­
goznak és remélnek velük együtt 

egy jobb jövőben.
A Kollégium megszemlélése után a 

miniszterek Hadházy főispán vezeté­
sével körülkocsikáztak a városban. 
Este 8 órakor a tiszántúli ref. egyház­
kerület a Kollégiumban vacsorát adott 
a két miniszter tiszteletére.

Holnap kedden a miniszterek a 
debreceni egyetemi klinikai telepet 

! fogják behatóan megszemlélni. dél- 
j ben pedig a Hortobágyra mennek 

autón, ahol Debrecen város tanácsa 
látja őket ebéden .
...........

_ Uj uccai kutakat csináltat a
város. A városi tanács cli endcltc, 
hogy a világítási vállalat, mint a 
vízműnek kezelője a Nagyerdőn 
és a Hajnal uccán elrendelt víz­
vezetéki kutakat mielőbb készít­
tesse el. Egyben azonban azt is el­
rendelte, hogy azokat az uccai ku­
kat, amelyeknek megszüntetését 
már régebben kimondta a tanács, 
sürgősen szereltesse le.

Galambos-cukrászda
nyári helyisége

Ko»suth-u. 11.
megnyílt.

Minden este seno.
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ügyvédi kamarák értekezlete
Budapesten vasárnap délelőtt a 

magyarországi ügyvédi kamarák 
értekezletet tartottak, amelyen 
Debrecenből Márk Endre elnök 
és Hegedűs Jenő dr. alelnök 
vettek részt. Az értekezlet első­
sorban V á z s o n y i Vilmos emlé­
kének áldozott.

Ezután az ügyvédi kar bajait, 
sérelmeit tárgyalták.

Az ügyvédi díjszabás kérdésé­
nél Hegedűs Jenő dr. szólalt 
fel, aki azt indítványozta, hogy az 
ügyvédi dijkérdés tárgyában a 
nagygyűlés most ne határozzon.

— Annyira ügyvédellenes ma a 
hangulat — mondotta — és a gaz­
dasági helyzet is annyira alkal­
matlan, hogy az ügyvédség ma 
nem számíthat orvoslásra etekin- 
tetben. De az ügyvédség nem is 
viseltetik olyan bizalommal a mos­
tani kormányzat iránt, hogy rá­
bízhatná ennek a jelentős kérdés­
nek az elintézését.

Dr. Perényi Zsigmond, dr. Tel­
ler Mik'sa, dr. Széli Gyula, dr. 
Török Sándor, majd dr. P. Ábra­
hám Dezső szólaltak fel e kérdés­
nél.

Majd szavazással szótöbbséggel 
úgy döntöttek, hogy napirendre 
térnek ezúttal az ügyvédi dij kér­
dése fölött.

Debrecen kiállítása nagyon szépen 
sikerült az embervédelmi kiállításon

Elemi Iskolások ének- és 
tornavarsenye

Csűrös Ferenc dr. kulturta- 
nácsnok. akit a városi tanács az 
embervédelmi kiállítás megnyitá­
sára kiküldött, a tanács hétfői 
ülésén tett jelentést a megnyitás­
ról.

A jelentés szerint Debrecen a 
városok sorában igen jo helyen 
van. A debreceni részt 1 h o- 
roczay Oszvald rendkívül ügye­
sen és szépen rendezte. A debre­
ceni rész ki is tűnik épen az ügyes 
rendezés, de a kiállítás nagysága, 
a kiálitott tárgyak nagy mennyi­
sége és nagy értéke miatt is. Ezt 
a kiállítás rendezősége is nagy el­
ismeréssel állapította meg. A kö­
zönség nagy érdeklődéssel szem­
léli a debreceni kiállítást, amely 
két részre oszlik. Az egyik rész a 
régi Debrecen, a másik rész a 
modern Debrecen.

A régi résznek hátterét a Pa- 
taky-féle nagy festmény alkotja, 
amely egy 1802-beli debreceni vá­
sárt ábrázol, Itt régi emlékeket 
állították ki, amelyek közül külö-

•nösen nagy érdeklődést vált ki a 
régi Arany Egyszarvú gyógyszer- 
tár felszerelése.

A modern Debrecen részének 
hátterét a most készült képek bo­
rítják be és ezek között a Déri- 
muzeum látképe. Nagyan szép a 
világítási vállalat transzparense. 
Áttetsző üvegen festve látható 
Debrecen világítási térképe, amely 
mögött villamoslámpák vannak.

A megnyitáson a debreceni 
részben Csűrös Ferenc dr. fo­
gadta Horthy Miklós kormány­
zót, aki a budapesti rész megte­
kintése után azonnal Debrecen ki­
állításához ment. A tanácsnok ün­
nepélyesen üdvözölte az államfőt, 
akinek különösen tetszett a nagy 
Pataky-kép és a debreceni lószer­
számok, a modern Debrecenből 
pedig a Déri-muzeum.

Ismertető füzetet más kiállító 
város is adott ki, de három nyel­
ven csak Debrecen, Debrecen 

i után Sopron és Nyíregyháza álli- 
I tott ki igen értékes dolgokat.

A Tempiomegyesiilet orgonahangversenye

A debreceni népiskolai tanulók 
junius 2-án délután fél 3 órakor a 
DTE nagyerdei pályáján tartja 1 
ének- és tornaversenyét. Műsort
1. Felvonulás és oszlopokba állás.
2. Hiszek egy Istenben . . . Éneklik 
a növendékek. 3. Az előirt sza­
badgyakorlatok bemutatása. II. 
Az énekversenyen résztvevők, a) 
Csak énekkari csoportok: 1. Ág. 
hitv. evang. iskola. Csoportvezető 
Földes Elek. 2. Máv. mühelyi 
állami iskola. Csoportvezető 
Pálfy Lajos. 3. Rákóci u. ref. is­
kola. Csoportvezető Szabó Vilma. 
4. Csapókerti ref. iskola. Csoport- 
vezető Kováts Kálmán. 5. Csapó 
u. ref. iskolakor. Csoportvezető 
Nagy Kálmán. 6. Hatvan ti. ref. 
iskolakor. Csoportvezető Bakit 
Béla. b) Gör. kát. iskola. Csoport- 
vezető Puskás János. 8. Róm kát. 
iskola. Csoportvezető Kovács Má­
ria. 9. Pacsirta u. ref. iskola Cso­
portvezető Géder József. 10. Fü- 
Vészkert u. ref. iskola. Csoportve­
zető Benkő Miklós. 11. Varga u.
ref. iskolakor. Csoportvezető 
Pelyvás Lajos. Torna csoportok: 1. 
Eötvös uccai ref. iskola. Csoport­
vezető Daku János. 2. Teleki uc­
cai ref. iskola. Csoportvezető 
Ury Lajos. 3. Pacsirta uccai ref. 
iskola. Csoportveeztő Bállá Kál­
mán. 4. Füvészkert ti ref iskola. 
Csoportvezető Tar Imre. 5 Stat. 
izr. leányiskola. Csoportvezető 
Weinberger Mórné, 6. Stat. izr. 
iskola. Csoportvezető Irsai Mór. 
"*. Róm. kát. iskola. Csoportve­
zető Kovács Mária. 8. Gör. kát. 
iskola, Csop invezető «Vesz 1st 
ián III. 1. Futás. 2. Magasugrás. 
' Távolugráj. 4. Szabadon válasz­
tó*1. gyakorlatok. 5. Ja.ékok IV. 
1. Oszlopokba feláMás, 2 Az ered­
mény kihirdetése, a dijak F'osz­
tás a. 3. Himnusz. Éneklik a nö­
vendékek.

Beléplidij nincs. Adományokat 
„Népnevelési Egyesület" javára 
köszönettel fogadnak. Műsor ára 
1000 korona.

Kiválóan művészi zeneszámok­
ban gyönyörködhetnek azok, akik 
idejében megváltott jegyeikkel el­
mehetnek a nagytemplomi hang­
versenyre, amelynek mágus szín­
vonala és tartalma vonzó erővel 
bir mindenkire.

Jóakaratukig figyelmeztet min­
denkit a rendezőség, hogy siessen 
jegyét biztosítani. Az a szellemi 
nyereség, amelyet nyújt a templo­
mi hangverseny, fölér mindenféle 
nyáH kirándulással, ahol esetleg 
az időjárás is megzavarhatja a 
szórakozást.

A műsort itt közöljük:
1. Régi magyar énekek: előadja 

a Kollégiumi Kántus, H orv á t h 
Károly zenetanár vezetésével. 2. 
a) Bossí: Ima. b) Liszt: Sírni, pa­
naszkodni. Orgonán előadja Ákom 
Lajos orgonamüvész. 3. Ünnepi 
beszéd. Tartja: Muraközy Gyula 
kecskeméti református lelkész. 4. 
Haendei; Ária. Énekli Simon Ist­

ván a Városi Dalárda tagja. 5. a) 
Haendei: Larghetto, b) Bach: Air. 
Előadja hegedűn Szűcs Gergely a 
Városi Zenede tanára; orgonán ki­
séri Ákom Lajos. 6. a) Fuccll: Air. 
bj Haendei Sarabande. Gordon­
kán előadja Zsámboky Mik(ós 
gordonkaművész az Országos ze­
neakadémia tanára; orgonán ki­
séri Ákom Lajos. 7. a) Boellmann: 
Fohász, b) Bonnet: Kapsodia. Or­
gonán előadja Ákom Lajos. 8. 
a) Haydn: Andante, b) Giordano: 
Caro mio ben. Gordonkát jáisza 
Zsámboky Miklós; orgonán ki­
séri Ákom Lajos. 9. a) Haendei 
Allegro, b) Vidor: Adagio. Orgo­
nán játsza Ákom Lajos. 10. A ván­
dor est-imája. Előadja a templom- 
egyesület vegyeskara.

Az ünnepély, amelynek egész 
jövedelme a Kálvinház javára 
szolgál, e hó 6-án, vasárnap dél­
után 6 órakor lesz a Nagytemp- 

I lomban.

A Baltazár amerikai alapítvány ünnepe
A református kollégium minden 

évben emlékünnepet tart hálájá­
nak kifejezéséül az amerikai ma­
gyarság iránt ama nagy anyagi se­
gítségért, amelyet Baltazár 
Dezső dr püspök és Baja Mi­
hály lelkész amerikai missziós ul 
ja alkalmával nyújtott a válságos 
helyzetbe került debreceni ősi 
kollégiumnak.

Ezt az ünnepet most tartotta 
meg a kollégium. Az ünnepség al­
kalmából zsúfolásig megtelt az if­
júsággal és ünneplő közönséggel a 
kollégium díszterme.

Az ünnepség a Kántus szép éne­
kével kezdődött, majd K a r a y 
Sándor kollégiumi igazgató meg­
nyitó szavai következtek. Az em­
lékbeszédet S. Szabó József fő­
gimnáziumi igazgató mondotta. A 
szép és tartalmas beszédben Is­
mertette az amerikai, különöseb­
ben az amerikai református ma­
gyarság történetét. A magyarság 
kivándorlása erősebben 1849-ben,

a szabadságharc leveretése után 
kezdődött meg.

Az amerikai magyarság 100 
református egyházat tartott 
fenn, amelyek különféle ame­
rikai protestáns szervezetek­

ben voltak.

1926 junius 1,

500 dollárt, a newyorki Join D i s- 
tributionról, amely 3000 dől. 
lárt adott. D e a legnagyobb elis­
meréssel szólt amaz egyszerű em­
berekről is, akik centjeikkel és 
doháraikkal siettek a nagy cél ré­
szére adakozni. Végül buzdította 
az ifjúságot, hogy e jótékonyságot 
mindig becsülje meg.

T u k a c s Dezső lelkész lelke­
sítő beszéde és a Kántus szép 
éneke után az ünnepség véget 
értk .

Baltazár Dezső dr. püspök 
az ünnepélyen nem vehetett részt, 
mert jelenleg szatmármegyei egy­
házi hivatalos kőrútján van.

1926 junius

Előfizetőin
Felkérjük ei

lejárt előfizeti
valamint eseti 

a lap akad
tése érdekébe 
veskedjenek.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.

A nagyerdei pásztorjáték
A szombati „nagy események

re", az első debreceni erdei szini- 
előadásra folynak az előkészüle­
tek s a megnyilvánuló nagy érdek- 
lődés megfelel annak, amit ez a 
minden tekintetben egyedül álló 
délután a közönségnek nyújtani 
fog.

A pásztorjáték bájos meséje, 
gyönyörű zenéje, kacagtató részle­
tei, szép jelmezei és felvonulásai 
egyformán lekötik a figyelmet és 
nagyon érdekes lesz az a termé­
szetes, de a színházban Ismeret­
len mód, amellyel a szereplők a 
közönség elé lépnek: nem kulisz- 
szák mögül bújnak elő, hanem 
perceken át láthatók már jelené­
sük előtt az utón, vagy a Iák kö­
zött: igy a cselekvény egyszerre 
több helyen folyik.

Kedves, tréfás és érzelmes a be­
mutatásra kerülő másik kis darab, 
A szerelmes Arlequin is, amelyet 
magyarul először hall a debreceni 
közönség. A sötétség beálltával 
színes vetített képekben jelenik 
meg a Riviera minden csodás tá­
jéka. A közönség azonban nem 
játssza a passzív hallgató és néző 
szerepét, hanem maga is szerep­
lővé válik azzal, hogy résztvesz a 
cigányzenére történő juniálisi tánc- 
mulatságon, amely nagysikerűnek 
Ígérkezik. Jegyek a hét végéig 
Csáthynál elővételben válthatók 
meg, mert a helyszínén már nem 
igen lesz jegy. A jegy ára 20 ezer, 
csalódijcgyé 60 ezer korona.

A hazai református egyház ezeket 
az amerikai református egyháza­
kat mindig nagy anyagi támoga­
tásban részesítette. Ez azonban a 
világháborúban megszűnt, ami 
nagy katasztrófát jelentett. Mert 
e támogatás megszűntével 30—40 
magyar református egyházat át 
kellett adni idegeneknek. Az ame­
rikai református lelkészek között 
van 12—15 lelkész, aki Debrecen­
ben diákoskodott.

Megemelékezett ezután a Bal­
tazár-amerikai alapítvány 

amerikai jóltevőíről, 
igy Gould Józsefről, aki 1000 
dollárt, Széchényi grófnő, 
Vanderbilt Gladysről, aki

I Harisnya, kezlyö különlegességek Harisnya Áruházban
legolcsóbban boszarezliefők Szent Anna-ulca 2-

— A jövő héten tárgyalják a 
kommunista gyanús miskolci mun­
kások ügyét. Megírtuk, hogy a 
miskolci rendőrség bekísérte a 
debreceni ügyészség fogházába 
Weisz Sándor és Frank Miklós 
munkásokat, akik ellen az a gyanú 
merült lel, hegy kommunista röp­
cédulákat terjesztettek és össze­
köttetésben állottak az orosz 
kommunistákkal. Az eljárás a két 
munkás letartóztatásakor megin­
dult még nyolc miskolci munkás 
ellen is, akik a Vági csoport mis­
kolci alakulatának voltak tagjai. A 
debreceni vizsgálóbíró csak Weisz 
és Frank előzetes letartóztatását 
rendelte el, a többiek szabadlábon 
maradtak. A debreceni ügyészség 
a hónapok óta fogságban lévő két 
gyanúsított ügyében és szabadlá­
bon levő társaikról már elkészí­
tette a vádiratot, amely szerint a 
magyar állam és társadalmi rend 
(elforgatására irányuló büntet cí­
mén emelnek vádat a 10 miskolci 
munkás ellen. A íötárgyalást a 
jövő hónap elején tartják meg és 
tekintettel a nagy érdeklődésre, 
a nagy tárgyalóteremben,

_ Magoss ( 
mester itthon.
polgármester, , 
rán Karlsbad!) 
a délutáni gy< 
ccnbe érkezet 
ládja, Vásáry 
mesterhelyette 
számvevő vart 
útközben meg! 
lát hétfőn még 
mert néhány i 

■ kell maradnia. 
— A városi t 

dalkörének zás: 
receni izraelita 
lévőén e hó 6- 
lésí ünnepségéi 
a rendezőség m 
csőt is, amely 
képviseletére C 

I tiszti ügyészt k 
— Károly kii 

I Leó birodalmi 
I ezredes beadva 

tanácshoz, ar 
hogy azon a h 
korában a Hun 
zadosnál Káról 
emléktábla vol 
alatt összetört, 
város hozassa 
nács megvizsgé 
kor megállapít* 
annyira ősszel 
hogy azt megc 
uj kőtábla clké 
koronába kert 
nyozott betűk 
koronába. A 
az emléktáblát 
módjában, de 
sült, hogy a tá 
hői megcsinált 

— Készen v 
versenyre. A 
adott a debre 
valalnak, bog; 
utakat hozza 
tént. Az állati 
törtökre lesz 
A Királyi Ma 
azonban azt 1 
ségére az igé 
város még eg 
közvetlenül a 
pon át. A vá 
tokát, amelyeJ 
sze 600.000 k( 
pedig aként, 
hengereljék le 

— Megszünl 
rosi tanácsból 
be, hogy a m 
színjét 9 millii 
"áltassák met 
kintettel arra, 
ottléte csak í 
ms tudajdonk, 
fát abból, kin 
"cm csináltat] 
szüntetésére I 
is rendelte, h 
lövő évi májú

Ki
Junl



I
juntas 1,

Join D i s- 
r 3000 dol. 
iyobb elis- 
'szcrii em- 
cikkel és 
Jgy cél ré- 
buzditotta 
ikonyságot

ész lelke­
nt us szép 
sé)S véget

r. püspök 
elett részt, 
egyel egy- 
van.

uhák
készülnek,

iorjáték
jseményck- 
erdeí szini- 
előkészüle- 
lagy érdek­
amit ez a 
Jyedül álló 
í nyújtani

3s meséje, 
tató részle­
telvonulásai 
igyelmet és 
z a termé- 
n ismeret­
szereplők a 
nem kulisz- 
•lő, hanem 
már jelené- 
y a fák kö- 
y egyszerre

;elmes a be- 
< kis darab, 
is, amelyet 

a debreceni 
beálltával 

>en jelenik 
i csodás tá- 
anban nem 
ató és néző 
i is szerep- 
résztvesz a 

iniálisi tánc-
gysíkervinck 
hét végéig 

válthatók 
rt már nem 
ára 20 ezer, 
corona.

árgyalják a 
iskolcí mun­
de, hogy a 
bekísérte a 

fogházába 
ank Miklós 
n az a gyanú 
munista röp­
ít és össze- 

az orosz 
eljárás a két 
ikor megin- 
olci munkás 
csoport mis- 
Itak tagjai. A 
j csak Weisz 
itartóztatását 
szabadlábon 

ni ügyészség 
ban lévő két
és szabadlá-
már elkészi- 
ely szerint a 
sadalmi rend 
ló büntet ci- 
i 10 miskolci 
tárgyalást a 
rtják meg és
érdeklődésre,
ben,

1926 június 1. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK
Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy 
ipi'Trt előfizetésüket megújítani, 
valamint esetleges hátralékuka 
]_ a jap akadálytalan kézbesí­
tése érdekében — rendezni szi- 
veskedienek.

a kiadóhivatal

__ Magoss György dr. polgár­
mester itthon. Magoss György dr. 
polgármester, aki három heti ku­
nin Karlsbadban volt, szombaton ‘ 
a délutáni gyorsvonattal Debre­
cenbe érkezett. A vasútnál csa­
ládja, Vásáry István dr. polgár- 

I mesterhelyettes és Ary Lajos fő- I számvevö várták. A polgármester 
1 útközben megfázott és igy hivata­

lát hétfőn még nem tudta átvenni, 
mert néhány napig a szobájában 

I kell maradnia.
_ A városi tanács az izraelita ifjak 

dalkörének zászlószentelésén. A deb­
receni izraelita ifjak dalköre tudva­
lévőén e hó 6-án tartja zászlószenle- 
Jési ünnepségét. Erre az ünnepségre 
a rendezőség meghívta a városi taná­
csot is, amely hétfőn tartott ülésén 
képviseletére Des Combes Emil dr.

I tiszti ügyészt küldte ki.
— Károly király emléktábla. Pack 

I Leó birodalmi lovag, Vilmos huszar- 
f: ezredes beadvánnyal fordult a városi 
i tanácshoz, amelynek bejelentette,
I hogy azon a házon, amelyben fiatal 
I korában a Hunyadi uccában Berg szá- 
I zadusnál Károly király lakott, egy 
I emléktábla volt, amelyet a kommün 
$ alatt összetörtek. Kérte, hogy ezt a 
I város hozassa rendbe. A városi ta- 
§ nács megvizsgáltatta a dolgot és ek- 
I kor megállapítást nyert, hogy a táblát 

annyira összetörték apró darabokra, 
hogy azt megcsinálni nem lehet. Egy 
uj kőtábla elkészítése pedig 1.700,000 

J koronába kerülne, a szükséges ara- 
I nyozott betűk pedig darabonként 4000 
ij koronába. A tanács kimondta, hogy 
l az emléktáblát megcsináltatni nincs 
1 módjában, de különben is arról érte- 
I sült, hogy a táblát már magángyüjtés- 
I bői megcsináltatták.
I — Készen vannak az utak az autó­

versenyre. A városi tanács megbízást 
; adott a debreceni államépitészeti hi- 
í valalnak, hogy az autóversenyre az 
I utakat hozza rendbe. Ez meg is tör­
li tént. Az államépitészeti hivatal csü- 
I törtökre lesz készen a hengereléssel, 
i A Királyi Magyar Automobil Club 
: azonban azt kérte, hogy az ő költ- 
I ségére az igénybe veendő utakat a 

város még egyszer hengereltesse le 
közvetlenül a verseny előtt két na­
pon át. A városi tanács e munkála­
tokat, amelyeknek költsége mindösz- 
sze 600.000 korona, el is rendelte és 
pedig aként, hogy az utszéleket is 
hengereljék le.

— Megszüntetik a Levelest. A vá­
rosi tanácshoz előterjesztés érkezett, 
he, hogy a nagyerdei Leveles csárda 
színjét 9 millió korona költséggel csi­
náltassák meg. A városi tanács, te­
kintettel arra, hogy a Leveles csárda 
ottléte csak árt az erdőnek s a vá­
ros tudajdonképen semmi hasznot sem 
lát abból, kimondta, hogy a Levelest 
nem csináltatja meg, sőt annak meg­
szüntetésére tesz intézkedést. így el ' 
h rendelte, hogy- a mostani bérlőnek

Léderer a felesége táblai tárgyalásán azt kiáltotta 
oda a főügyésznek: hogy ne froclizza öt

Budapest, májujs 31. A tábla 
ma kezdte újból tárgyalni Léde­
rer Gusztáváé bűnügyét. Az el­
nök bejelentette, hogy ebben az 
ügyben a halálra ítélt Léderer 
Gusztávot, aki közölte, hogy most 
már hajlandó vallomást tenni, a 
tárgyalásra felhozatták és ameny- 
nyiben szüksége mutatkozik, öt ki 
fogják hallgatni. Ezután ismertet­
ték a törvényszék Ítéletét, majd 
kihallgatták Léderer Gusz­
táváét.

Az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy előzőleg nem volt szó közte 
és férje között a gyilkosságról, 
csak december 25-én, amikor elő­
ször panaszkodott urának, hogy 
Kodelka állandóan molesztálja.

Az elnök ezután bevezettette 
Léderer Gusztávot, aki iog- 
házőrök között, rangjelzés 
nélküli egyenruhában áll a bí­

róság elé.
A halálraítélt Léderer az elnök 
kérdéseire kijelenti, hogy ö csak 
elkeseredésből vallott az előző 
tárgyalások folyamán saját maga 
és felesége ellen. Az éjszaka tör­
ténetét úgy mondja el, hogy mi­
előtt hazament elhatározta, hogy 
Kodelkával és önmagával is vé­
gez. Otthon csakhamar lefeküdt 
és akkor odament hozzá a felesé­
ge. Panaszkodott, hogy nem vi­
gyáz asszonyi tisztességére és 
hogy fiatal korában párbajozott 
volna is érte. Erre felöltözött és

hement Kodelkához. Revolvert 
azért vette magához, hogy meg­
ijessze és kiutasítsa Kodelkát.

Kodelka ki akarta csavarni
kezéből a revolvert, amely 

dulkodás közben sült el.
Léderer né kijelenti, hogy 

ura összetéveszti a történteket.
Az elnök további kérdésére 

Léderer azt mondja, hogy 
pénzről és dollár üzletről egyálta­
lán nem volt tudomása, az asszony 
azonban szemébe mondja, hogy 
erről ő beszélt.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
hogyan követték el a holttest fel- 
darabolását, azt válaszolja, hogy 
arról nem tud semmit.

Ezután a főügyész azt kérdezi 
Léderertől, hogy ha erős (elindu­
lásban ölte meg Kodelkát, miért 
rabolta ki és miért feszegette ki 
a brilliánsokat.

Léderer: Először is nem öl­
tem meg Kodelkátl

Főügyész: Kodelka tehát 
öngyilkos lett?

Erre Léderer dühösen ezt 
kiáltja:

Ne méltóztassék kihozni a
lelki egyensúlyomból! Ez fro- 

clízás!
Az elnök Léderert rendre uta­

sítja és közli vele, hogy értesíteni 
fogja felettes hatóságát.

Ezután a tárgyalást az elnök 
holnap délelőttre halasztotta.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
íogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Eredeti angol nyári pullover új­
donságok Frank Edénél.

— Nézze meg a Margitiürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitiürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napiürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes iüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

RAMMINGER hölgytodrász
Varga-utca i.

—. A városi tanács bérbeadja két 
városi bérház lakasait és bolthelyisé­
geit. A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén elrendelte, hogy meg kell tar­
tani a Batthyány uccán és a Füvész- 
kert uccán épülő bérházak lakásainak 
és bolthelyiségeinek bérbeadására az 
árverést, amelyet dr.^Vargha Elemér 
ib. iőjegyző fog vezetni. Az ár­
verés a városházán junius hó 9-én 
délelőtt 10 órakor lesz a tervek alap­
ján. Úgy a terveket, mint az árve­
rési feltételeket a jog és pénzügyi 
osztályban Csóka László dr. aljegy­
zőnél lehet megtekinteni.

— Mérgezések. Hétfőn este két 
mérgezési esethez is kihívták a 
mentőket; mindkettő öngyilkossá­
gi kísérlet volt. Tizenegy óra 
előtt pár perccel az Arany János 
ucca 9. szám alatti házban mér­
gezte meg magát morfiummal Kál­
mánéi Antalné 30 éves asszony, 
napszámos felesége. Egynegyed 
12 órakor pedig a nagyeredi für­
dő előtti park egyik padján ivott 
ismeretlen mérget Jankika István 
Szoboszlói-ut 2. szám alatti lakos. 
A mentők az egyetemi klinikára 
szállították őket; állapotuk sú­
lyos.

— A tüzérosztály köszöneté. A
6. tüzérosztály meleghangú átira­
tot intézett a városi tanácshoz, 
amelynek köszönetét mondott eb­
ben azért a szép tiszteletdijért, 
amelyet a lavosmérkőzésekre a 
város nevében adott.

_ A mohácsi csata évforduló­
jának emléke. Mohács elöljárósá­
ga értesítette Debrecen város ta­
nácsát, hogy a mohácsi csata

Zsolnay porcellán gyárban eozit- 
ból emléket készittett, amelynek 
darabja 500.000 korona. Mivel 
azonban csak annyi ilyen emlék­
tárgyat készíttetnek, ahány meg­
rendelő van, kéri a városi taná­
csot, hogy rendelését ö is tegye 
meg. A városi tanács kimondta, 
hogy egy ilyen emlékművet a vá­
rosi muzeum részére megrendel.

— Herczeg-esték a Kálvin-ház ja­
vára. Ismeretes, hogy a Kálvin-ház ja­
vára, egyben Herczeg Ferenc Írói 
működésének megünneplésére Her­
ceg-estéket rendeznek. A rendezőség 
és Baltazár Dezső dr. püspök aláírá­
sával kérvény érkezett be a városi 
tanácshoz, amelytől azt kérték, hogy 
a Csokonai-színházat és a szükséges 
díszleteket engedje át ingyenesen. A 
városi tanács Kardoss Géza meghall­
gatása után hétfőn tartott ülésén ki­
mondta, hogy a színházat junius 15.. 
16., 17. és 18. napjaira a szokásos ki­
kötések mellett átengedi.

— Köszönetnyilvánttá». Mindazok a 
rokonaim, ismerőseink és az elhunyt­
nak testületileg megjelent kartársai, a 

i Vendéglősök és Kávéháztulajdonosok 
Testületé, kik felejthetetlen férjem, 
Csempész János temetésén megjelen­
tek s ezzel mérhetetlen fájdalmamat 
enyhítették, fogadják részvétükért há­
lás köszönetem. Debrecen, 1926 junins 
1-én. üzv. Csempész Jánosné.
_Gradoba utazók figyelmébe ajánl­

juk az újonnan berendezett, minden 
kényelemmel és elsőrangú magyar 
konyhával felszerelt ,,Hungária pen- 
siót", hol már 30 lírától kezdve első­
rangú teljes pensió kapható. Felvilá­
gosítást ad postafordultával a tulaj­
donos, Szécsi Lajos magyar mérnök,

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

— Foto börze Berzéki műtermében 
Legnagyobb választék fényképező gé 
pekben, fotócikkekben, Lemezeladá 
darabonként is. Piac ucca 38., bent a 
udvarban.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tiszti- 
iast vállalok.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac n. 79.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Tükörgyártó«, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

— A legújabb nyári vasúti menet­
rend megjelent. Közli a legújabb me­
netrendváltozásokat. A magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendjeit. Gőzhajó- és postajá­
ratokat. Díjszabást, stb., stb. Ara 
20,000 K. Kapható a főbizományosnál: 
Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkeres­
kedésében, valamint az összes könyv- 
és papirkereskedésekben és dohány­
árudákban.
Him I mi ■ i—un ■■ > ír ■ ’i&nttKan

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

KEDD: Az alvó férj. Vígjáték. D) 
bérlet.

SZERDA: Tosca. Opera. Bérletszü­
net. A m. kir. Operaház és a Városi 
Színház együttesének vendégjátéka;

CSÜTÖRTÖK: Az alvó térj. Vígjá­
ték. C) bérlet.

PÉNTEK: Az alvó térj. Vígjáték- 
B) bérlet.

SZOMBAT: Az Andrássy úti szín­
ház vendégjátéka. Bérletszünet.

Az alvó térj. Szenes Béla színpadi 
munkássága tipikusan jellemző egy 
egész szinpadmest eremben generá­
cióra, mely az újabb időkben Buda­
pesten felnőtt s amely a szórakoztató 
darabok seregét termelte ki, minden 
különösebb érték nélkül, probléma 
nélkül, tisztán mesterségbeli fogások­
kal semmi egyébre nem törekedve, 
mint egyedül közönségsikerre Ennek 
a módját értik is és érti Szenes Béla 
is, aki A gazdag lány óta minden 
darabját pontosan a széles tömegek 
Ízlésén építette fel, egy-egy három­
perces kabaréötletet három felvonás­

évi május 1-re mondja

Kedd
Junius 1.

ink fel. 1 498-ik évfordulója aiKuimauv, »

Uránia Vígszínház Kedd
Párls grófnője

Emil Jannings, Mia Mayal.

Rózsák madonnája
Viola Dánná és Monte Blueval. Junius 1.

ig
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ra nyújtva ki s megtűzdeli szezonvic­
cekkel, felsorakoztat iismert figurá­
kat és színpadra viszi mindazt, ami 
budapesti embert érdekelhet, a Du- 
nakorzólól Abbáziáig. A jó közepes 
krokiiró sajátosságai vanna meg Sze­
nes Bélában, de semmiesetre sem 
a jó drámaíróé. A krokiiró 
erőssége Az alvó férj egyet­
len erősssge, a budapelli társaság­
beli nő karikatúrája is, de ez sem 
Szenes Bélának köszöni a megszületé­
sét, hanem Heltai Jenőnek és Molnár 
Ferencnek. A többi: teljesen jelcnték- 
lcn. Annyira szórakoztató mindeneset­
re van, mint egy bécsi operettlibrettó 
s értékben sem sok a különbség Az 
alvó férj és c műfaj termékei közt. A 
Csokonai-szinház együttese frissen, 
vidáman szolgálta a sikert, amelynek 
jelentős tényezője a Halassy Mariska 
pompás figurája. Annyi kedves ötle­
tet, humort, jellegzetes szint kompri­
mált ebbe az elsőrangú karikatúrába, 
hogy az együttestől különváló hatást 
ér cl vele; könnyed és roppant mu­
latságos, alnékül, hogy súlytalan volna 
pedig eszközei csaknem pusztán be­
szédbeliek. Hermann Manci a szerep­
adta szűk lehetőségek közt is igen in­
telligensen, stílusosan érvényesítette 
forró temperamentumát, leegyszerű­
södő játékmodorát és szép beszédét; 
Ifalassyné humora most is ellenállha­
tatlan derűs szint ad az együttesbe; 
Thuróczy fölényes vivör, komolyabb 
árnyalatokkal; Rajz csak a harmadik 
felvonásban talál igazán magára bár 
az előző kettőben is van pár ;ó gesz­
tusa. László Gyula pompás kedélyű 
figurát ad. Bársony rendezése jó, a 
második felvonás díszlete elképesz­
tően fantasztikus. (bl)

MozEÓszinházak:
VÍGSZÍNHÁZ; A rózsák madonná­

ja, szerelmi történet 9 felvonásban. — 
Egy párisi éjjeli kávéház táncosnőjé­
nek története, aki mint modell, hír­
névhez és vagyonhoz juttat egy ifjú 
festőt. A főszereplők: Viola Dana és 
Monte Blue, ezer szint játszó káprá­
zatos alakítás és tomboló jókedvét 
mintha átöntötte volna a rendezőbe 
és szereplőkbe, olyan szédületesen 
mozgalmas ez a film. Kísérők: Intim 
Pista és a Metro vonatja.

URÁNIA ; Közkívánatra Páris gróf­
nője, a múlt szezon egyik legjobb 
filmje, négy részben, 22 felvonásban. 
Rendezte Joe May, a főszereplők : 
Emil Jannings, Mia May és Wladimir 
Gaiderov. Ez a rendkívülien érdekes 
és kitünően rendezett műsornak em­
lített három szereplője olyan együttes 
művészi játékot produkál, amelyről 
bátran mondhatni, hogy egyedül áll 
a filmek között. A műsor igen hosszú, 
úgy hogy valószínűleg az előadás két 
és fél órát fog tartani.

Jönnek: Szabadság, szerelem George 
O'Bricnttel. Sing-Sing fegyházrabja, 
Lom Chaneyel és a Vénkisasszony, 
Marlitt világhírű regénye után film- 
változatban német művészekkel.
geatgi^agaaaaKBSKHsa««

SPORT
Vasárnapi eredmények

A vasárnapi bajnoki mérkőzések 
papírformának megfelelően végződtek, 
csak a DEAC szolgált meglepetéssel: 
barátságos mérkőzés keretében meg­
verte a BUSE komplett csapatát,

NyTVE—DTE 4:1 (1:0).
Bajnoki mérkőzés. A DTE végig 

egyenrangú ellenfele volt a Vívók­
nak, de a mélyen felázott pályán a 
kapuelőtti helyzeteket nem tudta ki­
használni.

NyKlSE- Ny. Bőrös 5:0 (0:0),
Bajnoki mérkőzés. A Bőrös az I. fél­
időben egyenrangú ellenfele volt a 
kereskedő csapatnak, amely a II. fél­
időben helefeküdt a játékba és egy­
másután öt gólt ért el A Bőrös sorsa

végleg meg van pecsételve: kiesik az 
I. osztályból.

II. osztályú bajnokság.
DMTE—B1KSE 8:3. KIKSE—Ny. 

Postás 1:1 (1:0).

DEAC—BUSE 3:2 (1:1).
Barátságos mérkőzés. A DEAC ré­

szint szerencséjének, részint a véde­
lem lelkes játékának köszönheti a 
reá nézve hízelgő eredményt.

Fővárosi eredmények
MTK—VÁC 0:0; UTE—FTC 3:1 

(1:1); BEAC—ETC 4:1 (1:1). Ezzel az 
eredménnyel az ETC követi a Tö­
rekvést a II. osztályba. Vasas—Tö­
rekvés 7:5 (2:2); KAC—III. kér. 3:2 
(2:1). II. osztályú bajnokság: RÁC— 
Világosság 4:2; BAK—MÁV 1:1; 
Zugló—BSE 5:2; KAOE—URAK 1:1. 
Főv. TK—EMTK 2:1; UMTE—Test­
vériség 0:0; Bécs: Ausztria—Francia- 
ország 4:2.

A kereskedelmi iskola házi bajnok­
sága. Vasárnap délután rendezte meg 
a kereskedelmi iskola házi bajnoki 
versenyét. Az elért eredmények Sza­
bó József tornatanár munkáját dicsé­
rik: 100 méteres sikutás: I. Frenkel 
M. 11.8; 400 méteres síkfutás: 1. Kiszt- 
ner J. 56 mp.; 800 méteres síkfutás: 
1. Varga J. 4.45 mp.; sulydobás: 1. 
Szentkirályi L. 10 m. 50 cm.; távol­
ugrás: 1, Frenkel M. 5.54 m.; disz­
koszvetés: 1. Szentkirályi L. 31.44 m; 
magasugrás: 1. Czuna Ferenc 155 cm.

A BBTE atlétikai versenyének főbb 
eredményei: 4x400 m. stafétafutás 
Budapest bajnokságáért: 1. BBTE. 
(Juhász, Pallagi, Kovács, Barsi) 3 p. 
28 mp. 2. KAOE. 100 m. síkfutás: 1. 
Fluck BBTE 10.7 mp. 2. Hajdú Fl C 
10 7 mp. 110 m. gátfutás: 1. Püspöky 
MAC 16.6 mp. 2. Dénes MAFC 17.2 
mp. Sulydobás: 1. Darányi MAC 12.38 
cm. 2. Egri MAC 12 96 cm. Magas­
ugrás: 1. Udvardy BBTE 178 cm. 2. 
Farkas 174 cm. Gerelyvetés: 1. Bu- 
daváry BBTE 60.80 cm. (9 méter 
előny). 2. Ghillányi MAC 58.97 cm. 
(előny nélkül.)

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett a búza és a rozs
Hivatalos árfolyamok: Tiszavi- 

déki búza 420—432.5, pestvídékí 
és dunántúli 415—427.5, pestme­
gyei rozs 225—227.5, más 222— 
225, árpa 240—250, zab 267— 
272.5, tengeri 210—212.5, korpa 
167—170.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
font 347200—349200, Belga frank 
2208—2248, Cseh korona 2111 — 
2120, Dán korona 18765—18825, 
Dinár 1256—1263, Dollár 71475— 
71775, Francia frank 2312—1352, 
Hollandi forint 28655—28805, Len­
gyel zloty 6150—6450, Lei 295— 
307, Leva 518—523, Lira 2680— 
2720, Márka 16991—17041, Osz­
trák schilling 10080—10114, Nor­
vég korona 15545—15595, Svájci 
frank 13815—13865, Svéd korona 
10105—19165.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legazabb helyén a

Lloyd étterem terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendezer! 

Debreceniek találkozó helye !
BORGIDA FARKAS

■ Royai-szálló volt tulajdonosa.

GÁBOR Fiuinternátus
Budapest, VI., Munkácsy ucca 21. 

Telefon: 90-00.
bentlakó és bejáró eleml­
és középiskolai tanulók 

részére.
Előkészítés magánvizsgákra.

Prospektus.
SzUnldel telep ■ Tátrában. _

illlliiMSie »Min i ...... iveiaaifWíw-ifaatMgJt

1 Accumuiatorokat
szakszerűen tölt, Bosch gyertya, delej- 

jj gyújtó, autóizzók, összes villamos cikkek 
gyári árban. Földvári, Debre- 
cenl Első Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi ucca 55. 

Telefon 168.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret uíán, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendeiésl 
csinálni. Raktáron (áriunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

íTegdes Károly utódai
Csapé ucca 8

KALAPOK
már 160,000 koronáért kaphatók. 

Szalma, panama, lészőr, 
filc és nyúlszőr k a ! a $• e k

lego,'ősibben LssieiotnetŐk a
LAUER és FÜLÖP
n6i kalapszalónban Rékőczí-u 0.

Jég kapható
minden időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyi-ufca 1. Telefon 936.

Vezérképviselet

Hupmobiie,
Salmson,
Deiahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

autógummíkhan
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában
Debrecen, Erzsébet-u. 28.

Telefon II 47.
■as’inwnir mmemmaíimiaMs&es

707—1926. vh, szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 13,369. számú végzése 
folytán 2.310.000 K és 523,000 korona 
tőke, ennek megítélt kamatai, 1.549.850 
korona eddigi és a még felmerülendő 
költségek behajtása végett a fizetett 
összeg betudásával dr Stoll Tibor ügy­
véd javára 1926. évi juntus hó 5. nap­
jának délután 4 órakor Debrecenben, 
Szent Anna ucca 11. sz. háznál 
28.400,000 K becsült ingók, u. m. ezüst 
szamovár, olajfestmények, bútorok és 
írógép birói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, esetleg a becsáron alól is 
eladatnak.

Debrecen, 1926 május hó 18. napján,
Tihanyi Vilmos

klr. bir. vógrefPitó.

1926 juntos 1

I

Debrecen, Piac-utca 79.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rl,
városi üzletében

K1RÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

SOK KÍNZÓ fajdalom
161 szabadul meg, ha lábait

ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdővel gondozza

Kámfor és fenyökivonat tartalmú,
Egy nagy doboz ára 12,500 korona. 

Kapható az összes gyógyszer­
tárakban és drogériákban. 

Főraktár Magyarország részéra
Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stem festáközleíében
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

&YENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9-37

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az éleinek írva I 
Megjelelni!

Ä nemi kérdés.
Irta :

dr. Fore! Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővitclt 1925. évi legújabb kiadás 

után forditotta :
dr. Füiöp Zslgmond.

Ára kor. 250,000.—
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
Havi 50,000 koronás

részletfizetésre is.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rl-
i könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.
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Jazz-bandI Tambura zene I Jazz-band!
^«^“"»•"Tambura-zenekarom

esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős 
diszitelt kerthelyisőgemben. Hunyadi u. 1. szám.
Jazz-band I Tambura-zene I

aB<nBU*S1a«ei Jazz-band!

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
villany oröre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc Jőzaef-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható,
-hnr- n vrran-r—nren ifTniii T

STÖLZLE-féle

OLTREFOBM
a legideálisabb beíottes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehat árban a legolcsóbb.

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Ügyvédek figyelmébe!!

U^öijyDéddjigjnjfatvánpb
Keresetlevél.

Váltofizetési meghagyás iránti kérvény 
Fizetési meghagyás iránti kérvény 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

a§fknmnbÖZléSvdÍja 1° “6i* 2000 k°™na, minden tovább, 8ZÓ 
77 Vastaß bet6s szavak duplán számíttatnak. — Állást fu™» ÍO u k®resőknek félárban. — Apróhirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor
k7H*í°D^VkereSkeo/S c ^iac ucca 34 > Aczél Henrik könyvkeres- 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos konw-

Hatvan 13:> Hrünné-traük Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ncca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Divat-keztyíík
(Pérlsl minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid IdS alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
— DEBRECXEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

keztyO-, k ö t s z a r- és 
o r f o«I i-iQszsrtárábao

POSTA I m I

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen, a Magitfurdö után

készít elsőrendű mübulorokat, egyszeri bútorokat, irodai- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat, «Ea»."

‘ Bészler és Dávid vaskereskadése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, raf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.

- Olcsó árakt Pontos kiszolgálási _
l98aww mm— «■gHMHaHBaHMaBaasaaiaaiaBHBaBi^^gaa^^^

*ae^SPS(83**Miai6ilc«„.s iá—a——j—T

Hol nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Schweiz (nagy kiadás) . . 187,000.—
Schweiz (kis kiadás) , , . 74,800.—
Ober Halién bis Florenz 119600.—
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ........................ 140,250:—

Zoii den Alpen bis Neapel 149,609.

CSINOS leány vagy asszony ismeret­
ségét keresi urifíu. Leveleket „Mo­
zipartner“ jeligére.

VÉTEL I»I
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

PERZSASZÖNYEGET 3 és 2 méter 
nagyságban vennék. Cim a kiadó­
ban. 4594

JUHGOMOLYÁT a legmagasabb napi­
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telefon 6—60 4358

BORBÉLYÜZLET berendezés megvé­
telre kerestetik. Cim a kiadóban.

4584
.a .,

Rom u. Neapel ........... 132,200.
Rom (kis kiadás)............. 56,100. -
Rom und Umgebung . . . 28.050.—
Semmering ........... .. 18,700__
Marienbad ................... 18,700.—
Baden bei Wien ........... 18,700-
Kurort Meran ............. 18.700.—
Neapel ......................... 22,450.—
Abbázia, Fiume. Lussin-

piccolo ...................... 37,700.—
Karlsbad . ................. 18,700,—

Mailand, Oberitalienische
Seen ...................... .. 28,050.—

Salzburg u. das Salzham-
mergiit ........... .. 46.750.—

Genua u. längs, der Riviera 37,400— 
Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750.— 
Hölscher: Sheiniührer . . 56,100.— 
Südbayern u. Tirol , . . 65,450.— 
Kapitány: Kárlszbád . . . 15,000.—
Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
Abbázia ...................... 21,250.—
Báró Wlassics: Balatoni

kalauz ...................... 50,000,
Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
Quarnéró ....... t t 10,000.—
Dalmácia 10,000.—
Mcrán és Arcó ............. 15 000.
Erdély . ......................... 20,000.—

Kanhatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.
a Mié, . itornnr I -nrtrtf nit íVTbFi-Tti■tr'dl fiÜÉBBWIHMMí-

FÜRDÖSAPKÁK óriási választékban 
Schön Sándornál, Piac ucca 14., — 
Csapó u. sarok.  4554

AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­
zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja, 
Csapó u. 1. 4459

FIGYELEM I Olcsón talpaltatni, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért. József 
kir. herceg ucca 63, 4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyürüíc legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7. 4453

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonárok, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mtikőgvárnál. Fürdő u. 2.

___________________________ 275?
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

________________________ 2788
MODERN szépirodalmi könyvek bolti 

ár 15—40%-áért kaphatók a Mo­
dern Kölcsönkönyvtár feloszlása 
folytán Piac 58. alatt. Kitűnő alka­
lom könyvtárak kiegészítésére, fel­
állítására. Nagy választék Balsac, 
Dosztojevszkij, Dumas France. 
London, Mereskovszkij, Maupas­
sant Rolland, Strindbery, Zola : 
Courts Mahler, Crokcr Marlett ; 
Erdős, Herczcg, Jókai, Mikszáth, 
Móricz, Surányi, Szomaházy, Új­
helyi stb. regényekben. 4573

HA NEM ISMERI még a Korona­
zsemlét, tejes- és vajaskiílijét, 
menjen Piac 10. alá. Darabja 500 
korona.

MÜHIMZÉS, gepazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá- 
nál, Bika-bérház._________  4658

S1MONYI UT 29. számú villa eladó. 
A villa 4 szobából s hozzátartozó 
mellékhelyiségekből áll. A telek 
nagysága cca egy katasztrális hold. 
Az eladással Lovas József van 
megbízva, Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93.______ 4582

FILÉ és horgolt kézimunka készletün­
ket áron alul kiárusítjuk. Erdősné, 
Simonffy ucca 32. 4572

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42._______  4335

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Pariümiorrás, Hat- 
van u, 11. 4269

FACEMENTTETÖK javítását szak- 
szerüen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451
ÜVEGEZÉSI munkákat, gittelésekct 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener fotoosztályán, Csapó u. 
1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasűzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

________________________ 2973
SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­

csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gvárnál. Fürdő u. 2.__________2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
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SÜTEMÉNY I
elosztónk Piac 10. alatt 

megnyílt.

INGYEN
nem osztunk, de adunk 
500 koronáéit ropogós 
z-ernlyét,tejes és vajaskiílit. 
Közeli kereskedővevőink 
VaT-kor már megkapják 
olt süteményszükséglctö- 
ket. Naponta friss kenyér 

gyári árban.
Korona kenyérgyár.

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

______________  3072
PÉNZTÁRCÁT, rétik ült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44._________________ 3190

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak : 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
gőivé, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. sz. ______ 4591

ELADÓ jóforgalmu szatócsüzlet, la­
kással, telefon, villanyvilágítással. 
Értekezni Buda János tulajdonosnál, 
Márton Kálmán u. 5.________ 4540

ELADÓ egy újonnan épült modem 
ház, rajta gyógyszertár, kovács- és 
kerékgyártómühely, 1 cipészmühely, 
melléképületekkel, elfoglalható la­
kással. Márton Kálmán u. 1. szám. 

____________________________ 4539
SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 

és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc- 
ca végével szemben. _______ 3989

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

KORCSMÁI puldhütő jutányos áron 
eladó, Varga u. 35.______  4536

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond bútorke­
reskedőiében, Színházi átjáró. 4390

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, knnnrt, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674,________________ 3929

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Parfümforrás, Hatvan u, 11, 4270

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t,, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ERDŐS kárpitos Símonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók.________   3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
tizem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.   3849

MOLYKAR elleni biztosítás szörme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu 
torait._____________________ 2790

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

BABIRÖHACSKAKAT 10.000— és 
uszókosztüm, tornaruhák, vizsga­
ruhákat 25.000— koronától gyorsan 
készít Kézimunka és Gyermekdivat­
szalon, Hatvan ucca 10., udvarban.

4533

HÓFEHÉR, Iával égetett . 80.000 
OLTOTTMÉSZ >/« nV . . . 160.000 
PORTLANDCEMENT . . 120.000 
KÁTRÁNY FEDÉLLEMEZ 75.000 
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6-, Ko­
rona kenyérgyár Piac 10. Telefon 

874. _____
OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 

gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren­
gedmény. _______________ ^64

FILÉ TÉRÍTŐKÉT, függönyöket leg­
olcsóbban készítek. Füvészkert uc­
ca 12,, II. emelet. 4606

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 
ron.______ 3783

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211
ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok. 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212
UVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­

szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. 3864 i

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők ! Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

ELADÓ birtokok : Nógradban 900 
holdas, állomás melleit, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milbárdcrt, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., 
III. 4.

|o| KERESLET |-»l
MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar- 

német levelező órakönyveit,st, leve­
lezést vállal. Révész László, Csillag 
ucca nyolcvanhét. 4564

ÜGYES szobaleányt és főzönöt fel­
veszek jó bizonyítvánnyal. Piac u. 
61., keresztépület. 4604

PÉKINAS, jóházból, benkoszlra fel­
vétetik. Jelentkezni Piac 10., Ko­
rona Gözkenyérgyár.________

MŰSZAKI, kereskedelmi és irodai 
gvakorlatlal elhelyezkedést, esetleg 
jobb cég képviseletét keresem. Cim 
a kiadóban. 4609

MINDENES főzónőt keresek, Engel 
I.ászióné, Werbőczy u. 3. 4613

Megnyílt! Megnyílt!

GO

Z Látványosság a %Margit-fürdő
újonnan átalakított és kibővített 03'

^ Jegyek a villamos kalauzoknál és jm 
az uszoda pénztáránál kaphatók.GO GO

Napfény »: Levegő m Mozgás
TORONTÁLI hencser és ágyteritő 

(csilim) teljesen uj, jutányosán el­
adó. Cim a kiadóban. 4617

NŐI FEHÉR vászonlélcipők párja 
125.000 korona Salamander cipő­
üzletben, Debrecen, Piac ucca 22.

4610
VARRÓGÉP, uj és használt, __ olcsón 

kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi, 
Széchenyi^ u. V______________4529

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán 
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

TÖLGYFA, akácfa, bükkfa felvágva 
hazaszállítva 46.000— Hasábosán 
vagy ölre is. Rákóczi 18. 4544

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

VÍZVEZETÉK berendezéseket készít 
és javít Emerich Vilmos szerelő, 
Hatvan u. 10. Telefon 10—12. 4500

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz. Csapó ucca 17. 4050

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516

VEGYES |*l

BÚTOROK
elillrendO kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
főtisztviselőkből alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi 

vállalat
;Kálvin-tér 19, sz.fl.em.22.

(Nagytemplom felől)
a legolcsóbb

tüzelőanyag
beszerzési forrás.

BIKÁVAL szemben külőnbejáratu uc- 
cai bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Alföldi palota, III. emelet 2. 4608

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Cim a 
kiadóban.___________________ 4616

HÁROM szoba, konyha, előszoba, 
Thaly Kálmán ucca 13. sz. a. átadó. 

_________ _ _ 4615
KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 

kiadó. Hatvan u. 70._________ 4558
OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártcr 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18.___________ 4078

KÜLŐNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó villanyvilágítással, ágynemű­
vel. Miklós ucca 4L szám, IL 
lépcső, udvarban,   4592

MODERN 3 szobás lakás átadó. Ér­
tekezni lehet dr. Jakobovits Jó­
zsef ügyvéd urnái, Piac ucca 47. 

______ 4595
VILÁGOS, szagtalan padlóolaj 1 kg. 

8000 korona Sárközy Sándor fii- 
szerkereskedöné. 4548

KÜLŐNBEJÁRATU elegáns bútoro­
zott 2 ágyas szoba olcsón kiadó. — 
Bethlen u. 24, 4541

SZOVATA FÜRDŐN orthodox kóser 
pensio megnyílt. Felvilágosítást ad 
Krausz orth. hitközségi jegyző, Deb­
recen. _____ ______ ______ 4614

BÉRAUTÓ megrendelhető helybeli és 
vidéki túrára, éjjel-nappal Telefon 
10—79. Hungária garage, Szent An­
na 46. Ugyanott 6 személyes sze­
mélyautó Bosch-világitással jutányo­
sán eladó, vagy teherrel elcseré­
lendő.  4612

UCCA1 szoba konyha, főtérhez közel, 
azonnal átadó. Ugyanott asztal- 
sparhelt és csillár eladó. Cim a ki­
adóban. __________________

PIANINOK bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. ______ 4579

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy.________________ 4588

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel forT
galmas helyen átadó. Cim a kiadó- 
ban._______________________ 4559

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lclépést nem fizetek, 
de magas bért fizetek, Cim a ki­
adóban. 4389

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve._________________4542

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Líbándi, Debre­
cen, Péterfia 4.  3320

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat- 
van ucca 1.___  3191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7, 3245

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.  4047

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan, Parfümforrás, Hatvan u. 11.

__________  4271
UJ FODRASZÜZLET Hatvan ucca 

28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogy fodrászüzle temet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel : 
Szabó Tihamér, fodrász. 4427

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály , 
Batthyány 13. 4048

m

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


